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53ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA - GESTÃO 2024 / 2026 – 23/01/2025. Ao vigésimo 1 

terceiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta e dois 2 

minutos, reuniram-se em Reunião Ordinária o COMTUR de Poá, de forma híbrida, pela 3 

plataforma Jitsi Meet e também na sede da Casa dos Engenheiros e Arquitetos de Poá, sito 4 

à Avenida Leonor Bolsoni Marques da Silva, nº 420, Conjunto Alvorada, Poá; conforme Lista 5 

de Presença parte integrante desta ata. O então secretário deste conselho, Delcimar Bessa 6 

Ferreira, substituindo o ausente presidente Alexandre Rodrigues Rapp Porto, deu início à 7 

reunião em segunda chamada. Como é regimentar, o secretário assumiu a presidência da 8 

reunião e o vice-presidente do conselho, Vinícius Rodrigues Macedo assumiu a secretaria 9 

neste presente evento. Em seguida, foi confirmada a pauta do dia que foi a seguinte: 1) 10 

Apreciação, leitura (quando necessária), discussão e votação da Ata da reunião anterior; 2) 11 

Leitura da correspondência recebida e expedida; 3) Apresentação e leitura e deliberação: 12 

a) Parecer da Câmara Técnica de Acompanhamento da revisão do Plano Diretor de 13 

Turismo; 4) Recomposição do COMTUR e datas de reunião; 5) Impasse jurídico sobre 14 

Câmara Técnica de acompanhamento das obras do Balneário Municipal; 6) 15 

Acompanhamento das Câmaras Técnicas em andamento; 7) Palavra aberta aos membros 16 

do Conselho (máximo 10 min.); 8) Comunicados da Presidência e informes diversos. 1) O 17 

presidente substituto colocou a ata da reunião ordinária anterior em discussão, e não houve 18 

nenhuma manifestação dos presentes, assim pôs em deliberação e esta foi aprovada. Ao 19 

término desta primeira pauta, o agora técnico da Secretaria Municipal de Turismo, Mário 20 

Oliver Candelária, pediu a palavra e se apresentou em uma nova função na pasta do Turismo 21 

e aproveitou para apresentar a diretora Débora Lucrezio, que usou da palavra para 22 

agradecer e se apresentar, ficando a disposição ao diálogo. 2) O presidente seguiu para 23 

pauta seguinte e pediu o auxílio da conselheira Maria Izaura Ferreira da Silva para fazer a 24 

leitura das correspondências recebidas e expedidas. Em primeiro momento sobre os ofícios 25 

recebidos dos conselheiros que foram desligados pela municipalidade e também de 26 

membros da sociedade civil. Seguindo, leu a respeito do 1º Termo Aditivo do contrato com 27 

a empresa revisora do Plano Diretor. 3) Sobre o 2º Ofício de Análise do PDTur, justificou 28 

que o conselho fez o possível para entregar o relatório da Câmara Técnica a tempo, mas a 29 

falta de datas, período de festas de fim de ano e o afastamento por saúde justificado da 30 

conselheira Ana Cristina de Sousa Costa, impossibilitaram que o presente conselho tivesse 31 

um parecer final do produto final entregue pela empresa contratada pela municipalidade. 32 

Como o ofício de prorrogação de sessenta dias tinha vigência até seis de fevereiro de dois 33 

mil de vinte e cinco, diante disso, o presidente substituto estabeleceu prazo de uma semana 34 

para que todos os conselheiros lessem os documentos e elaborassem o parecer final e 35 

convocou reunião extraordinária para o dia trinta de janeiro, às nove horas, na sede da 36 

Secretaria de Turismo para apresentar o parecer e colocar em votação. O conselheiro 37 

Vinícius Rodrigues Macedo solicitou que o arquivo final do Plano Diretor de Turismo fosse 38 

novamente encaminhado aos membros do presente conselho. 4) O presidente substituto 39 

informou que recebeu um comunicado da Casa dos Conselhos em que pede informações 40 

sobre a composição do colegiado, calendário de reuniões e confirmação de dias e horários. 41 

Diante disso, pediu apoio dos representantes do Poder Público para  que providenciem as 42 

indicações dos respectivos conselheiros, sobretudo dos representantes do Meio Ambiente 43 

e da Educação. O técnico da Secretaria de Turismo pediu que enviasse as funções que 44 
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estejam em vacância para que ele pudesse auxiliar. O condutor da reunião faz ainda menção 45 

sobre os arquivos do COMTUR, para que estes fiquem à disposição e arquivados na mesma 46 

Casa dos Conselhos. 5) Continuando as pautas, o presidente substituto trouxe as respostas 47 

sobre a Câmara Técnica do acompanhamento das obras do Balneário Municipal de Poá, e 48 

que o assunto tramita no departamento jurídico sob o processo número 1001/2025. O então 49 

secretário de Cultura e Turismo, Paulo Roberto Barbosa, entrou na reunião de forma virtual 50 

e interrompeu a presente pauta para se apresentar e agradecer o envolvimento dos 51 

membros da sociedade civil exaltando a importância do conselho. Assim, indagado pelo 52 

presidente da sessão indicou Renata do Carmo Iglesias Faria como representante da 53 

Cultura e Mario Oliver Candelária e Débora Lucrezio como representantes do Turismo no 54 

conselho. O presidente substituto informou que tão logo seja resolvida a nomeação dos 55 

novos conselheiros, irá providenciar a recomposição das Câmaras Técnicas, dentre elas, a 56 

do Balneário que ainda precisa de publicação em Diário Oficial. O secretário municipal se 57 

comprometeu a dar andamento a esta demanda. Ao encerrar a participação em 58 

vídeochamada do secretário Paulo, o conselheiro Vinícius Rodrigues Macedo se manifestou 59 

a respeito da composição das Câmaras Técnicas em andamento, pois estas estão sem 60 

membros da municipalidade em sua atual composição, sendo isso assunto de pauta em 61 

nossas futuras reuniões. 7) Finalizando, o presidente abriu a palavra aos membros do 62 

Conselho, porém ninguém se manifestou e também não houve comunicados da 63 

presidência. Assim sendo, às dez horas e vinte e oito minutos, nada mais havendo a tratar, 64 

o presidente substituto Delcimar Ferreira encerrou a reunião agradecendo a presença de 65 

todos e assinou esta ata que foi redigida pelo secretário-executivo substituto Vinícius 66 

Rodrigues Macedo e lavrada por Delcimar Bessa Ferreira.  67 

 68 

 69 

______________________________                    ________________________________ 70 

     Delcimar Bessa Ferreira Vinícius Rodrigues Macedo 71 

           Presidente substituto    Secretário-executivo substituto 72 
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